

ROMÂNIA NOUA

Abonamente: 1 luna Lei 2
6 luni „ 10
1 an „ 20

Orgau de propagandă pentru unirea politică a tuturor Românilor

Redacția și Administrația
— Strada Căpâlniș, No. 39 — Chişinău —
— TELEFON 51 —

Director: Dr. UNISIPOR GHURU

Iese în fiecare zi de lucru
Sub conducerea unui comitet alcătuit de Români din toate țările

Prim-Redactor: Dr. ION MATEIU

BUCOVINA SE UNEȘTE CU PATRIA-MAMĂ

La zilele istorice de 24 Ianuarie 1859, când s'a unit Muntenia și Moldova, și la cea de 27 Martie, 1918 când s'a unit Basarabia cu România, astăzi se adaugă și ziua de 11 Noembrie 1918, a izbăvirii Bucovinei de jugul străin și a realizării ei la sânul patriei, dela care a fost ruptă acum 143 de ani.

Astăzi nu se face dreptate numai sfintelor morminte dela Rădăuți și dela Putna, care zac de atâta vreme supt străini; astăzi nu se face la loc numai Moldova lui Ștefan cel Mare, astăzi se face un nou pas definitiv spre împlinirea visului lui Mihai.

Ruptă cu viclenia dela sânul Moldovei de Austria împăreșed, la anul 1775, Țara fragilor, care ascundea în sânul său cele mai sfinte relicvii ale vechii Moldove, a fost lărată încetul cu încetul spre viața austriacă plină de momeli și de deșertăciuni, și îndreptată cu ochii spre strălucirea mincinoasă și primejdioasă a Vienei și a Împăratului.

Cultura austriacă a făcut în cursul timpului totul spre a conține suflul conducătorilor Bucovinei depărtându-i de popor, și din nefericire ea a și izbutit, în parte. Au fost clipe în viața Bucovinei când caracterul ei național românesc era serios amenințat parte prin instrăinarea conducătorilor ei, parte prin cuceririle pe cari alieții nații le făceau pe contul nostru în pământul Bucovinei. Numai laștii ne-întreruptă și plină de abnegație a unor fii devotați ai Bucovinei a putut-o scăpa de totala instrăinare și peire, care în timpul din urmă o amenința mai mult decât oricând. Cele ce s'au petrecut acolo în anii din urmă pe terenul politic și bisericesc, erau un indiciu sigur al peirii elementului românesc genuin din Bucovina. Politicianii ordinari, cu orientare vieneză, stâlceau tot mai mult mentalitatea noastră a Românilor bucovineni, căutând să le întoarcă privirea din spre neamul românesc, în vreme ce averile bisericești fundate de marii voievozi ai Moldovei erau întrebuințate pentru scopuri străine nouă, iar conștiința Bisericii o luau în mână Rușii. Cu toate sim-plitățile eroice ale cărturarilor bucovineni de astăzi, îndrumarea cea bună nu-și putea face loc; sistemul austriac încă n'ar fi fost doborât de războiul mondial, ar fi izbutit să instrăineze pentru totdeauna Bucovina de restul românismului.

Dar a venit ceasul răfuielii celei mari și hădoasa Împărăție a trebuit să se destrame. Svârcolirilor de federalizare a Austriei po-putărele ei a răspuns cu ruperea lor definitivă din angrenajul neferesc al ei. Conducătorii de astăzi ai Bucovinei au înțeles glasul vremii și și-au făcut datoria, și, în prima fază de evoluție, au declarat unirea lor cu Ardealul, iar azi ei declară la Cernăuți unirea întregii Bucovine cu România. Astăzi se face dreptate nu numai Românilor din vechea parte a Moldovei răpitate la 1775, ci întregului pământ rupt atunci dela sânul moșiei lui Ștefan, cuprinzând și pe acela care astăzi e locuit de străinii aduși de către stăpânirile vitrege. Întregă Moldova de odinioară se reface astăzi cu toate părțile Bucovinei cum s'a refăcut în toate părțile Basarabiei,—și așa Moldova întregă intră ca element constitutiv în România Mare care mâine va fi completată pentru todeauna și cu Ardealul.

Bucur-le acun, frumoasă Bucovină, „diamant din stema lui Ștefan”, de fericea pe care ți-a hărăzit-o soarta, după atâtea suferințe! Dimpneună cu celelalte surori ale tale, liberate acum, începe o nouă viață, care va duce poporul nostru spre culmele cele mai înalte ale civilizației.

Bucur-te, popor român, care prin unirea Bucovinei cu patria mamă, te întorești în lupta ta atât de strălucitoare pentru Bine și Adevăr.

Dumnezeul dreptății s'a milostivit, în sfârșit de tine și te-a socotit vrednic de o soartă mai bună.

Din toate piepturile românești va răsună astăzi glasul de bucurie, care strigă: Țara noastră Bucovina românească—parte integrantă a României mari și vecinice!

Bucovina

— Câteva date —

Bucovina are o întindere de 10441 km. pătrați (cum a treia parte din Basarabia). În cuprinsul ei înțegesc: Romanii, Rușii, Nemții, Polonii, Ungurii, Ozeii și Lipovenii. După statisticile austriece, majoritatea erau Rușii. O statistică obiectivă va da însă dreptate poporului nostru, care e elementul băgănos al țării. Numărul de 273.000 Români, ca și statisticile austriece, e mult prea mic. După socote-țile unor Români bucovineni, el trebuia să se ridice la o jumătate de milion.

În Bucovina sunt cinci orașe: Cernăuți, Rădăuți, Suceava, Siret și Câmpulung. Mai sunt 19 târguri, dintre cari amintim: Gura Humorului, Vatra-Dornei, Vama, Iacobeni, Boianul, Storojoneț, Sadagura, Cotmanul, Solca și Vijnita. Sate sunt 311, cu 99 moșii domeniiale și 63 cătune.

Industria și comerțul sunt destul de dezvoltate în Bucovina, incomparabil mai mult ca în Basarabia și chiar și ca în Moldova. Pretutindeni sunt șosele bune și destule linii ferate.

Oastea românească în Bucovina

— Dela triumful nostru special —

Imprejurările în cari și-a făcut armata română intrarea în Basarabia și Bucovina, au fost aproape aceleași. Rusia țaristă sfărâmată de revoluție și de bolșevism se descompusese în provincii naționale, cari căutau să se organizeze cât mai de grabă în mod independent. Basarabia, amenințată cu peircă de hoardele muscalilor plecați dela front, a cerut intervenția României, și oastea românească și-a îndeplinit imediat în chip strălucit datoria.

Același lucru s'a petrecut de curând cu Bucovina și cu Transilvania. Din ambele părți consiliile naționale române, au cerut ajutorul armatei române și ea a și intrat repede în ambele provincii.

Dacă despre primirea oștilor în Basarabia, din păcate, nu s'a păstrat nimic scris pentru posteritate—afară de intrarea lor în Chişinău.—despre intrarea armatei române în Bucovina avem știri destul de amănunțite.

Întâi ce ne scrie despre această trimisul nostru.

Cea dintâi companie românească a trecut granița Bucovinei îndreptându-se spre localitatea Capul-Câmpului, în ziua de 26 Octombrie. Primirea din partea localităților a fost foarte prietenoasă.

La ora 10 jum. în Capul-Câmpului grănicerii primiseră primele flori albe de fete în străde de sărbătoare. Bine-afți veni! Trăiască România Mare! se auz, strigăte și adăncul inimii.

Primirea entuziasată dela Gura Humorului

Pe la prânz compania sosește la Gura-Humorului. Aici primirea triumfală. Un arc de triumf cu Bine-afți veni! întâmpină pe vitejii intrare. De dreapta și stânga drumului braștele înverzesc cu semni de bună primire. Străde nu mai poate cuprinde mulțimea.

Coroana de flori, strigăte neînțelese de: Bine afți veni!, fraților, Trăiască România Mare! se auzeste cu urale la adresa M. S. Regelii și a diviziei noastre. Grănicerii poartă mândrii și înălțate; cântărea lor „Pe-al nostru steag” e ca o trâmbiță de război și biruință defășurată între mândrele deluri din valea Humorului. E o țesuțire, un delir care nu se simte decât în zilele când un popor se găsește pe culmile cele mai înalte ale istoriei sale.

În numirea populațiunii d. Vasilevici a venit o simfonie, salutând armata. D. maior Tomescu i-a mulțumit. Comuna a oferit o masă bogată colăcelor și ofițerilor. Două clipe fotografice au fost scoase, cuprinzând pe ofițerii români și capii autorităților locale și publice dinprejur, spre a păstra amintirea acestei zile.

Cu toate chemările repetate ale autorităților din Câmpulung și Vatra-Dornei, grănicerii au rămas să petrecă noaptea în Gura-Humorului.

La Câmpulung-Rung

A doua zi, la ora 10, grănicerii au intrat în Câmpulung. Aici ei au fost primiți cu tot ceremonialul și cu toată iubirea de frați a acestui oraș atât de românesc. A vorbit prefectul și l'a răspuns de d. general Nicolescu, care ajungese trupa în Gura-Humorului. În biserica românească din centrul târgului s'a oficiat o slujbă în onoarea zilei, modul cel mai simerit și impresionant pentru o semnifica sfântă a evenimentului.

Spre Vatra-Dornei

Dela Câmpulung o parte a grănicerilor a plecat cu trenul spre Vatra-Dornei. Minunata vale a Bistriței u-nu-și răsună pretutindeni în gr. de urale și clocoțitoare strigăte de bucurie frățescă.

... poate uita... grănicerii Gh. Diaș, deputatul Ștefan Bocheș, șeful regiunii silvice Procopovici și teata cărturarimea, judecării, doctori, profesori frumtași au urât hura venire prin glasul d. lui Procopovici.

Această primire caldă și însoțită, la Primăria Orașului. Seara un banchet dat de partidul național local a format finalul acestei frumoase zile.

La Dorca-Căndrești

În ziua de 27 Octombrie un grup de grăniceri comandat de d. maior Tomescu și locostent Ticleșiu și însoțit de prefectul și d. inginer silvic Propovici au plecat la Dorca-Căndrești unde se amănunțea oarecari dezordini antisemite.

Dorca-Căndreștilor a primit pe otații români cu căldură și însoțire. Prefectul I. Popescu și învățătorul Samuil Ionet erau în fruntea poporului bucuros de sosirea uniformei mult așteptate. După curățirea primarului I. Căndrea o scenă mișcătoare: o fetiță de 11 ani, în străde sărbătorești, cu un buchet în mână rostește următoarea improvizațiune:

„După 143 de ani de instrăinare, sosești tu Lucașă mult dorit, să mi aduci strea și marea dorere și mi-a stărua vată la sânul piei.”

Bine-afți venit, sosește scumpulă! Uitate împrejur și vezi cu câtă bucurie ai fost așteptat.

Să-i duci Mamei semnul iste (prezintă un frumos mănunchi de flori) și să-i apoi din gură acea:

Scumpă Mamă și dorita Românie, țara mea. Fie-ți mândră, Bucovina. Dorește a te vedea. Ea de sânul tău de-acuma Nici când nu s'a despărțit. Ci cu tine împreună.

Va lucra fără încetare, Formând România Mare. Strigați toți în gura mare Trăiască România Mare.

Glasul argintiu, gesturile de o dragăle stângăcie și versurile improvizate, dar roșite cu accentul dulce moldovean și cu un tremor de e-moție închipuie și ele parca suflul bucovinei orfane care se alipește la sânul duiei al Mamei răgăte. C-rale entuziasate au acoperit ultimele cuvinte ale fetei Lucreția Ilie Uran, iar maiorul Tomescu e abătut în brău căutându-o cu dragoste.

Un preot austriacă

La Dorca-Căndrești condusă de învățător și preot bun român, primirea a fost caldă. La Poiana Ștampai primirea foarte simplă și Banișter roșit de popor în gura jumătate. Ea se rezumă în vedul adăru: „proot bun—săi bun, proot neveduie—săi slab.”

D. maior Tomescu a înțeles repede situația și, ca un militar obișnuit cu fapta, a luat cânsul întâi curvântul, căutând să-l ducă la câmpul de bătălie, dar fiind împiedicat de o mulțime de oameni care se alipește la sânul duiei al Mamei răgăte. C-rale entuziasate au acoperit ultimele cuvinte ale fetei Lucreția Ilie Uran, iar maiorul Tomescu e abătut în brău căutându-o cu dragoste.

Și acun rugărea zilei.

Tulburări și excese antisemitice

Intrarea trupelor românești în Bucovina a fost precedată de dezordini antisemite. Mișcarea a început prin jefuirea depozitelor militare de către soldătimele armatei austriece în decompunere. S'au luat haina, bocanci, efecte și alimente ale „șarului” cum se zice aici. De aici însă mișcarea s'a transmis poporului dela țară, care și-a răzburat mai ales asupra populațiunii evreiești. Această populațiune cu timp și suflet austriacă, avea de mult o atitudine dogmatică oricărei mișcări politice românești. Români erau de-uzurtați și spionați pentru sentimentele lor. Comercianții evrei spoliau pe țărânul român. Astfel s'a ajuns la excese și jafuri cari au sărăcit și alungat populațiunea evreiască din sate, îngrozită.

Sosirea armatei românești a speriat aceste excese, cari amenințau populațiunea evreiască dela orag.

Astfel românii au venit nu numai ca zdrobitori ei și ca pazitori ai ordinii publice.

Cine ar mai îndrăzni să vorbească de „antisemitismul” cu care România a fost calomniată în străinătate?

Gh. Padure.

Refugiații bucovineni și Colonelul Eduard Fischer

Nu e România care să nu știe că a fost pentru Români din Bucovina festul comandant al jendarmeriei austriece de acolo, care e individul Eduard Fischer! Acest om însetat de sânge românesc nevinovat din căsă, timp de 4 ani de zile și mai bine a bătut cu neșă și din bolșug, nu poate fi un-uit mai bine decât „Căpâlniș-Bucovinei”, presun atăt de nimeric-la caracterizat ziarul „România Nouă” din 7 Noembrie a. c.

La ordinele sale draconice, date fără nici o mustrare de conștiință și fără nici un motiv practic din punct de vedere al războiului, jendarmii din Bucovina au spânzurat până și de felburile de prin gari și de crângii copacilor, bărbați, femei și copii români fără nici o vină. A lui era lozica despre Români din Bucovina: „Das Gendarm muss widergerichtet werden, adică: Plebea noastră ordinară trebuie micșorată până la stăpînire.”

Cine dorște să afie nu mai puțină din laptele otrăvite ale acestui monstru cu figura de om, să citească cartea, apărută la Bucarestă din vremea neutralității: N. Coman: Martiriul Bucovinei.

Având acesta în vedere, comitetul executiv al refugiaților și voluntarilor bucovineni, întrunit la ședința la 8 Noembrie a. c. a constatat cu asăncă îndignare că a fost cu știință ca acest criminal ordinar să se plimbe liber mărșă și singura zi pe străzile Cernăuților, de îndată ce a spânzurat nedreapta și asupritorea stăpânire austrieacă, pe care a susținut-o cu toate mijloacele nerăutate.

Totodată comitetul, în numele celor două mii de refugiați și voluntari bucovineni, protestează cu energie împotriva faptului că și acuma încă sunt ținut în slujbele înalte și de încredere persoane cari până în ultima clipă a publicității lor ne-au asprit, ne-au nelădreptățit, ne-au înșoiat și au căutat în orice clipă țorță și neiertat, cinștit și necinștit să ne defăimeze. Aceștia n'au voie și nu se mai poate să se respete în locuri de încredere și cu putere, ca și când idealul lor s'ar fi împlinit și nu al nostru.

Cât despre odiosul și multiplu ucigaș ordinar care e individul Eduard Fischer, comitetul a luat hotărârea unanimă să ridice în față procurorului acuza publică

Răpirea Bucovinei

Cuvintele lui H. Kogălniceanu

Austria a fost în tot cursul istoriei sale un imperiu de pradă. De câte ori avea interes să și lărgească granițele, ea se folosea de cele mai brutale mijloace întămate pe minciuna, corupție și forța spre a și implanta pajura cu deua capete în pământurile furate dela vecinii ei slabi și sacrificii.

O a dovadă izbitoră și aproape unica serveste împreună Bucovinei.

Acest fapt este caracteristic prin inșoși cuvintele celebre ale Mariei Tereza din 4 Februarie 1775: „Noi suntem în deplină nedreptate în ce privește chestiunile moldove-nești. Eu mărturisesc că nu știu în ce fel cum egi și ne ca și greu să ne păstrăm onoarea, ceea ce-mi pri-cănuște o nemărginită durere.” (cf. Iorga Istoria Românilor din Bucovina ed. franceză p. 38).

Împotriva lui, cerând să fie pedes-pit pentru crimele sale. O comisiune, în frunte de d-l Aurel Marariu, doctor în drept și advocat a fost însărcinată cu alcătuirea dosarului de acuzare și cu verificarea la fața locului a numeroaselor crime ale lui Fischer.

Astăzi când capii încoronați sunt trași la răspundere și și-au ras-pălită pentru faptele lor rele din acest război, un Fischer n'are voie să scape nepedepsit. Și comitetul e încredințat că acest om, simțindu-și conștiința vinovată și fiindu-i frică de pedeapsă, va căuta să dispera de o bună vreme. Comitetul roagă tusa cu stăruință și era încredere că autoritățile românești vor purta de grijă ca crimele acestuia om să și primească pedeapsa căvântă, nu din dor de răzburare, ci pentru biruința dreptății și a meritației.

V. C.

Reînvierea trupelor noastre în Bucovina

Suceava. — Trupele românești restabilesc ordinea în regiunea Cot-lean, Ștefanova, Pralipe, Cristilac și Zivianac.

Pretutindeni populația românească le primește cu căntec.

Străinii se conformă situației și nu fac preunții.

Recuperarea Munteniei

Trupele noastre au intrat în Buzău și Căldrași. O coloană merge spre Mizil și Ploști.

Căți francezi au intrat în Budapesta?

După zărire a legărilor Sosită la Iași, număreni trupelor franceze cari au ocupat Budapesta este de 2000.

Ungurii au avut o atitudine rezervată.

Mare serată muzicală în onoarea Franței

Domineca la 18 Noembrie a. c. va avea loc în teatrul „Cazino” o mare serată muzicală în onoarea Franței victorioase, organizată de artiștii: d-na Rodrigo, d-ra Dicescu, dd. Athanasie, Robescu, Borelli, Barlevschi, etc.

Vor asista și câțiva ofițeri francezi veniți de la front. Biletele la Magazinul Belouzoava. Venitul curat este destinat pentru „Alianța franceză” din Chişinău.

Cuvantarea prof. Nicolae Balan delegat al Ardealului

Rostita la matineul din Iasi pentru Mihai-Viteazul

Dezastrelor si Frastrare

Dezastrelor si Frastrare. Romanii au avut ocazia de a se cunoaste...

ideal.

Statul roman nu si-a putut gasi rostul mai mari pe lume, decat in...

Fericitia sa fie pe veci amintirea coastra, dragi copii ai Romaniei...

Eternul recunostinta viteazului citan al optisii M. N. Regelui...

Tar noi frastror, pe care ne-a savadnisit Dumnezeu prin noi...

Fabrica marului este o sursa de energie noastra...

INFORMATIUNI

Metinutul de astazi este facut de Unirea Romanilor...

De la Halippa in Cernăuți. D-l P. N. Halippa, vicepreședintele...

Memorialul Bucureștilor. La Cernăuți apare de câteva zile un...

De la societatea arheologică. Luni, 12 Noiembrie, ora 5...

Ordinea zilei sunt următoarele chestiuni:

- 1. Darea de seamă a păr. Arhimandrit Viarion Puiu, asupra...

Domniile membri sunt invitați a lua parte la această ședință...

Membrii soc. "Alimentarea" sunt rugați să se ridice partea...

Indreptarea. Numarii nostri de ieri și de astăzi, poarta din...

Nonna vitează a câtor ferate din Basarabia. Ziarele au adus știri...

De la Direcția de pace din Basarabia fiind libere locuri de interpret, secretari...

Forma "Gazetelor" (Patria) și "Mizerabiliu" dramă în 3 acte...

De la soc. Ist. și Lit. "B. P. Halippa". Membrii societății istorice și...

În ultima ședință a fost ales ca membru al societății d-l...

Telegramă!! Fabrica de Tutun. Căminul Confederației. M. P. Vahoraky, B. V. Liberol, și E. S. Reitan...

De vânzare mare restaurant românesc. În clientela foarte bună...

MARELE RESTAURANT Transilvania. Chisinau, Strada Alexandru cel Bun, No. 67. Avem onoare să aducă la cunoștința...

CULE de LEMN. Fabrica "Domina" din Piatra-N., caută reprezentanți sau depozitari...

CONFERINȚA CONSILIERILOR AGRICOLI

Ziua III. Potrivit noilor premergătoare...

Motivul Transilvănenilor mobilizați pe loc în Basarabia. Românii transilvăneni mobilizați...

MOTIUNE. 1. Toți românii transilvăneni mobilizați pe loc în serviciile...

2. În vederea evenimentelor istorice de-acasă și pentru a-și vedea familiile...

3. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

4. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

5. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

6. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

7. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

8. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

9. Pentru înfrățirea acestor desiderate, aleg următorul comitet, compus din d-nii: I. Preda...

chibuză pentru gospodări grupate.

Se naște o discuție contradictorie asupra lotului individual de toate...

De la Direcția de pace din Basarabia fiind libere locuri de interpret, secretari...

Forma "Gazetelor" (Patria) și "Mizerabiliu" dramă în 3 acte...

De la soc. Ist. și Lit. "B. P. Halippa". Membrii societății istorice și...

În ultima ședință a fost ales ca membru al societății d-l...

De la Direcția de pace din Basarabia fiind libere locuri de interpret, secretari...

Forma "Gazetelor" (Patria) și "Mizerabiliu" dramă în 3 acte...

De la soc. Ist. și Lit. "B. P. Halippa". Membrii societății istorice și...

În ultima ședință a fost ales ca membru al societății d-l...

De la Direcția de pace din Basarabia fiind libere locuri de interpret, secretari...

Forma "Gazetelor" (Patria) și "Mizerabiliu" dramă în 3 acte...

De la soc. Ist. și Lit. "B. P. Halippa". Membrii societății istorice și...

În ultima ședință a fost ales ca membru al societății d-l...

Centrala de Căminuri

Marșul Foch ordonează reținerea lucrurilor furate de Germani în România

Paris. Generalul Foch a dat ordin trupelor franceze să nu intre în Budapesta...

Manifestațiile dela București. Populația capitalei eliberate a făcut cele mai entuziaste...

Cartierul generalului Berthelot. Generalul Berthelot comandantul armatei de Dunăre...

Proclamația unirii Transilvaniei. Unirea Transilvaniei cu România se va proclama...

Anglia distingează serviciul militar. Anglia, care a pus totul în joc pentru distrugerea...

ADUNAREA STATELOR GERMANE. Iasi. Luni se vor întruni la Berlin reprezentanții...

Ciociarii între Cehi și Unguri. Cehii carmantau în Ungaria au avut...

Recunoșterea Consiliului Iugoslav ca guvern Agrar. Consiliul național jugoslav...

Cereri guvernului german. Guvernul german s-a adresat guvernului...

De la Direcția de pace din Basarabia fiind libere locuri de interpret, secretari...

Forma "Gazetelor" (Patria) și "Mizerabiliu" dramă în 3 acte...

DOCTOR V. DINULESCU. Medic șef al infirmeriei de ochi Chisinau.

Port altoi. 2.000.000 de vânzare. Varietăți selecționate.

DOCTORUL SĂRDELESCU. Medic șef de spital. Boala genito-urinare.

DOCTORUL L. NISSIM. Medic șef de spital. Faceri operațiuni obstetricale.

DOCTOR DOBRESCU. Medic de spital. Boala inferie și venerice.

DOCTOR V. MANDRU. Medic șef de spital. Specialist în boala internă.

AVIZ. Se aduce la cunoștința patriștilor că...

DOCTORUL SĂRDELESCU. Medic șef de spital. Boala genito-urinare.

DOCTORUL L. NISSIM. Medic șef de spital. Faceri operațiuni obstetricale.

DOCTOR DOBRESCU. Medic de spital. Boala inferie și venerice.

DOCTOR V. MANDRU. Medic șef de spital. Specialist în boala internă.

AVIZ. Se aduce la cunoștința patriștilor că...

DOCTORUL SĂRDELESCU. Medic șef de spital. Boala genito-urinare.